

陳淳淳

## 夏日海邊風情



原鄉走廓

每一次來到海邊，都能欣賞到不同的海邊風情。炎炎夏日，清爽的海風、碧藍的海水、柔軟的沙灘，石獅十里黃金海岸成了人們嚮往的避暑勝地。當清晨的陽光灑向大海，海邊早已是遊人如織，或晨練、或晨泳、或逐浪、或玩沙，伴隨著一串串歡快的笑聲，夏日海邊，到處充滿了生命的活力。紅塔灣沿岸種植的南洋杉，陪襯著秀美的海灣風光，遊人穿梭在寬廣的海灘上，形成一道美麗的風景，海岸、沙灘、大海、礁石、人群，組合成了十里黃金海岸最具有現代風情的畫卷，沙灘上的那一串串深淺曲直腳印，承載著遊人的浪漫與期望，在沙灘上或跑跳，或挖沙坑的孩童們，每一個稚嫩的腳印都充滿了童真與好奇，遊人們在沙灘上留下大大小小的足跡，表達了遊人追求美好生活的心情與願景，或歡樂、或悲傷、或思考、或憧憬。

沿著悠長的海岸線漫步，像是在翻閱一本厚重的歷史，從古老的漁村到十里黃金海岸，每一條完美的曲線，都見證了時光的流逝與歲月的沉澱，每一處獨特的風景，都蘊藏著一段動人的故事與文明的更迭。海風輕輕吹過，帶著清新的涼爽，潮起潮落聲音，宛如天籟，在這片蜿蜒的海岸線，每個遊人都能找到一個屬於自己的空間，讓靈魂棲息。站在遼闊的海邊，踏著細軟的沙灘，任由思緒隨風飄揚，廣袤的大海是一座充滿哲思的溫床，在沙灘上漫步，或坐在礁石上眺望遠方，心中充滿對生命、時間和宇宙的感悟。

從紅塔灣到永寧外線，這條充滿現代風情的黃金海岸線，像一首蔚藍的詩篇，以溫婉的韻律，演繹著悠閒與浪漫。暢遊十里黃金海岸，可以在清晨時分登上觀音山觀日出，這座怪石嶙峋形狀如同一隻停歇在海面的鯨魚，經歷了幾千年的風雨洗禮，站在巨鯨脊背上觀日出的過程，在感受大海神奇的

美景的同時，更想探尋觀音山豐富的歷史文化內涵；然後打卡紅塔灣，在那彎月般的沙灘享受夏日的清涼與浪漫，富有南洋風情的紅塔灣，是一段優美的海岸線，有平坦細軟的沙灘，也有怪石嶙峋的礁石，被譽為福建十大最美海灘之一，漫遊紅塔灣，可以聽海訴說歲月的更迭，思考人生的意義；也可在午後走進洛伽寺，這座漂浮於海中的海天佛國，記錄了古代石獅地區的歷史變遷和文化發展，洛伽寺的建築風格是以閩南地區傳統の木結構建築技藝和佛教文化元素的融合，從寺內豐富多樣的壁畫、石刻、碑文等文物，可以瞭解到泉州作為海上絲綢之路的起點之一，曾經的繁榮昌盛和輝煌歷史。而傍晚時分的永寧外線，充滿了濃濃的人間煙火氣，海岸上瀰漫著各種特色美食的香味，美食的誘惑總能讓人情不自禁，而音樂的魅力更是引來民間歌手的即興高歌，歌者們用歌聲唱響了人們對未來的期待與憧憬，海岸線在喧鬧聲中，呈現出生機勃勃的濱海風情，讓人感受一種獨特的濱海生活方式和文化體驗。傍晚的海岸線是一副流動的畫卷，給人一種難以言說的美的享受。夏日海邊漫遊是一種簡單而悠閒的活動，在這片無垠的藍色世界裡，每一個人都能找到心中的那片海，以自己的方式享受夏日海邊漫遊的樂趣。

夜幕降臨，海岸上燈火璀璨，人們紛紛來到海邊，或是獨自散步、或是三五成群的、或是情侶牽手享受浪漫時光，星光與燈光交織，海風與海浪呼應，海邊的風情倏然變得更加浪漫，沿著海岸線漫步，體會自然與人類的和諧共生，與各式各樣的人們擦肩而過，體會人生旅程的奇妙，人生本就是一場漫長的旅程，不管沿途風景千變萬化，在路上總能找到自己的人生答題。眺望海空，感受大海的浩淼和宇宙的神秘，讓人更加珍惜生活中的美好時光，海岸線的風情總是那麼的讓人流連，每一次的海邊暢遊，都是一種身心的享受和靈魂的洗禮。

2024年7月16日

劍客

## 郭華萍牽涉出的問題



想到寫到

丹輦省班班社女社長郭華萍的身份問題愈演愈烈，已經到了不可收拾的地步。其牽涉的程度之廣泛，不亞於當年的政治肥醜聞女主角珍妮特·林——納布禮斯。

可悲的是，郭華萍的案件從調查班班非法網絡博彩園區，延伸到她全家的居留手續問題，甚至其身邊的人和商業上有來往的人都被牽涉進去。而始作俑者就是中國人喜歡攀親的陋習。本案開始發源於華文報（非本報）的多則紅版賀詞以及中國福建金井那邊的一些祝賀她的微信公眾號消息，指名道姓寫出她父親郭建煥和她本人郭華萍的姓名。

問題來了，郭華萍當選已經三年，這些賀詞和微信消息也都是三年前的，報社自己都不一定留下存檔，也很少人記得有這些賀詞，菲網民和政客是如何知道的？而且還將剪報保存了三年之久才公開？筆者從非常可靠的消息渠道獲悉，這些信息都是菲情報部門提供給參議院的，這驗證了筆者以往說過的，菲政府和軍方一直在蒐集華社的情報，包括華文報紙所刊登的新聞、評論和其他內容。美國、日本等國家的情報部門也是如此。

話說回來，郭社長拒絕再出席參議院的聽證會是可以理解的，因為她已經編不下去，無法再為自己圓謊。首先，她自稱是父親和家裡的幫傭的私生女，小時候母親離家出走再也沒回來，生不見人死不見屍，又說自己是在農場長大，沒有上過正規學校，都是請私人教師在家輔導，老師名叫Rubilyn。然後她又聲稱只是園區的地主，跟裡面的博彩公司無關。

但她的這些藉口很快被一一反駁。教育部有規定，在家輔導是要註冊的，在家庭幫人輔導的教師不同於華校那種督課老師，也不同於學校普通老師，而是經過特別訓練，持有在家輔導牌照的專業教師，滿足了這些條件，在家輔導的成績才能獲得教育部認可並頒發畢業證書和成績單。在家輔導主要是服務於那些行動不便、殘疾人士、因其他原因無法到學校正式上課的人。

再來就是總統反有組織犯罪委員會在博彩園區內找到大量文件，都出現郭社長的名字，包括電費單、水費單，甚至是登記在她名下的車輛。

據參議員張僑偉透露，他還找到郭社長就讀於計順市華文學校靈惠學院（以前叫靈惠中學）的記錄和提交給學校的中國出生證明，更公開了郭社長持有的特別投資簽證和外僑登記大字，而國調局證實這些指紋和郭社長最後一次申請無犯罪記錄的指紋是相同的。雖然郭社長一方百般狡辯，甚至質疑這些文件的真實性，這時候她的兩名小學同學站出來接受媒體採訪，證實她就是他們班上的華萍大姐姐（郭來菲時已經十多歲，當插班生跟小她很多歲的小孩一起學習），更指她當時不聽英語和菲語，但中文很流利。現在的郭華萍菲語雖然流利，但仍然能聽出其口音不正宗，所用的語法也不純正，太過於書面表達方式而非口語化。她的菲語突飛猛進應該是跟她搬去丹輦省居住有關。

現在因郭案的發酵，政府多個部門特別是移民局都在嚴查中國人的手續，接連多個持菲律賓護照的中國人在機場被攔截（據說包括兩名某華校教師），而國調局正在調查上千份懷疑是賣給中國人的假出生字。此案若再拖下去，恐怕連以前買大字的老華僑都要被查，到時華社怕是要雞飛狗跳了。當然我們希望不會走到這種地步。

現在郭華萍面前只有兩條路可走，第一是向參議院自首，和盤托出全部經過，包括承認其手續問題，當眾謝罪並接受懲罰（包括坐牢之後驅逐出境）；第二條則是學當年牽涉大宗毒品案的陳巨龍——跑路，當一輩子的通緝犯，永世無法回菲律賓。老一輩人應該都還記得被馬加巴牙總統驅逐出境的美國紅頂商人哈里·史頓希爾（Harry Stonehill）和全球第一個劫機犯洪祖鈞。史頓希爾曾經企圖返回菲律賓，但在機場被移民官認出，被拒絕入境並原機遣返。洪祖鈞更慘，被認出後直接坐牢，最後死在新比利華國家監獄，再也沒有返回台灣和家人共享天倫。

郭社長，妳會怎麼選？

二零二四年七月十六日

謝如意

## 狗腳搔頭看猴戲



心底流雲

幾條老少公狗不約而同地汪汪地叫了起來，齊心協力放了一些不響的屁。臭屁立刻燻死了一群大小肥豬。

這一下把公狗們彈冠相慶大喜，因為，習慣於坐在主人褲襠邊，怡然自得地用狗腳撓頭看人低的它們，這下慶幸有肉吃了、有骨頭啃了，要喝個豬血，弄些豬肚湯喝也是順手牽羊的事。

至於把豬大腸灌上糯米燒熟後下油鍋煎，那香噴噴油漬漬的特色美食與其狗風情一道珠聯璧合，可以傲視人間多少食客，更可以自鳴得意地在享受粗茶淡飯的勞動人民面前「光榮」顯擺！

老少公狗們的團夥嘍叫和一齊放屁的功夫由來已久，誠「冰凍三尺，非一日之寒」。

別說什麼「死豬不怕燙」，它們專會把活豬活活臭死，它們自己沒有兩把刷子怎麼行？

當然嘍，公狗們細細的小蠻腰卻獨獨偏愛大腹便便的豬也是臭死蠢豬的誘因之一。那些公狗的臭屁本就是加封在豬頭腦上的別樣的冠冕！

人們只知道沐猴而冠，誰知道豬頭腦一被冠了，那就是豬脖子給人上了絞繩，被臭鎖喉在劫難逃。落入老少公狗機關陷阱裡的蠢豬們，死前無非是一聲悶叫後就不知天地方了。

人們其實也好理解，豬雖然是知道跑路的，但豬們不知道那些冠冕堂皇道德雞湯是宰殺牠們的湯，豬們是不知死的！因此才在臨死還麻木不仁地在那湯鍋邊瀟灑一回呢！

這一點豬們不如牛，牛在人們要打死它時懂得眼淚流下來，但卻不知道逃跑。看起來，如果牛的知死和豬的知跑合作共強一下，或許有利於牛豬的平安發展呢！

豬更沒想到，還有狗臭屁這種不冒煙的大殺器能讓他們莫名其妙死得更快！

都說黃鼠狼給雞拜年不是沒安好心，卻不知道老少公狗無聲的臭屁更能把肥豬一擊致命！

如果豬國不會因此一群豬之死而被滅，那研究如何預防老少公狗的臭屁攻擊就是它們要研究的課題了！

黃國鵬

門票比「茶卡鹽湖」還貴  
還值得遊玩嗎？

鵬陳萬語

最近網絡熱傳，著名的旅遊景區——茶卡鹽湖，門票只有60元人民幣，擺渡車費卻高達140元。

景區的門票收費有人管，可是「擺渡車」收費卻沒人管。

只有4.2公里的「從售票處到景區入口擺渡車」收費硬是要140元人民幣，這樣合理嗎？認為收費不合理的遊客，可以走4.2公里，有沒有強迫「收費」！

但關鍵是「售票處到景點入口」為何需要設計4.2公里的路程呢？這不給「擺渡車」創收留下無限空間嗎？

一個知名度很高的網紅打卡景區——茶卡鹽湖，門票60元人民幣，雖然不便宜，但也說不出貴得離譜。

福建有一處景區，門票100元人民幣，加上大小纜車+山上下擺渡車，套票共280元人民幣。

門票費比茶卡鹽湖貴了40元人民幣；纜車+擺渡車費貴了40元人民幣。

這合乎情理嗎？

福建著名的「世界雙遺產地」——武夷山，2024年景區門票實行全免，一天內有效的景區內觀光車費通票僅售70元人民幣，這應該是「良心價」了。簡言之，遊客只要花上70元人民幣，就可以在武夷山景區各景點遊玩一天。

福建的那處套票為280元人民幣的景區，距離「中國三大盜都」的德化縣城40公里左右，距離新晉網紅打卡地泉州市150公里，距離廈門175公里，距省會城市的福州

近200公里。

這座景區據說因「主峰巨石像一頭仰天長嘯的牛而得名」。

介紹稱，主峰海拔1782米，若要藉助健行登山，可能沒有太多遊客「力所能及」。因此，只能搭乘總長度為7168公尺的超長索道。有據可查的是，這條超長索道是福建省迄今最長的索道。

福建人念念不忘吉祥數字，就連索道的高差也測量到1088公尺的精確高度，據說這是「要你發發」的寓意。當然，你想「發發」就得先掏出280元購買「發財券」。

景區的一大亮點是瀑布，介紹稱：岱仙瀑布總落差314米，單級落差達184米，被譽為「華東第一瀑」，是福建省境內唯一的雙瀑布。這個「雙瀑布」是由岱仙瀑布和油漏瀑布組成。東邊的岱仙瀑布高約184米，寬10-26米之間，西邊的油漏瀑布高約120多米，寬110多米。

景區內最大賣點可能是「天空之心」玻璃觀景台。

這座懸空高度達314公尺的觀景台位於岱仙瀑布斜上方，外挑懸空長度約52米，面積520平方公尺。

福建人還是喜歡吉祥數目的，將高度設計到「314米」，諧音寓意「一生一世」；玻璃觀景檯面積量身定做到精準的520平方米，諧音達意「我愛你」。

如果將兩組數字諧音竄在一起，便是「一生一世我愛你」！

您說，對於年輕的情侶，這個280元人民幣的景區套票，該花不該花？！

蘇麗莎

## 以物質換取為主服務的教會



寶島來鴻

教友A非常虔誠，除了固定參加平日彌撒，還勤領聖體，隨時辦和好聖事，力求保持心靈的潔淨，每日研讀聖經，把上主的聖言牢記在心，並力行實踐於日常生活中，在其言行中，不難看出他對上主的熱愛及全心全意信奉天主的好榜樣，為信仰做見證，做天主的婢子女、好信徒。

A曾說，他最大的願望是能在平日或主日彌撒中藉由讀經來事奉天主，在他虔誠的祈求下，不可思議的，天主很快就俯允他的祈求，在偶然機會中，平常讀經的人員因家庭因素，突然請辭，牧委會會長事就叫A暫時代為讀經，由於A唸得不錯，

於是乎，會長就請A長期固定於每週六平日彌撒中讀經。

A為感謝會長的知遇之恩，從此每天固定拿早餐或其他食品給會長。

甚至於對教堂的資深教友也不忘時常提供禮物，使那些資深教友能委派更多職責給他，A樂在其中，深切能為天主做事而滿心喜悅，他認為幫天主做更多事會得到更多恩寵，他忘了，事奉天主的機會應該與其他教友分擔，愛天主、服事天主是每個教友的本分。

但是若是一味以物質來討好他人，只為了要得到更多服侍天主的機會，這並非合適的行為，只要熱心誠心歸向天主，把愛天主的心擴大至愛人、助人，這也是天主所喜悅的。

本論壇投稿郵箱：siongpoforum@gmail.com